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Masopust ve Smilovicích
 ■ „Tydli, fi dli, bumtarata, otevřete kmotře vrata, 

maškary k vám přišly, hej, začal masopustní rej,“ zněl 
pokřik vesnicí v úterý 28. února. Už poněkolikáté 
školáci vyšli připomenout spoluobčanům, že se blíží 
postní období.

Letos se masopustnímu rejdění věnovali 
školáci nejen ve výtvarných a pracovních čin-
nostech při výzdobě tříd a školy. Masky vyrá-
běli i ve školní družině a výtvarném kroužku. 
Po týdnu usilovné práce nastal den, kdy moh-
li své výtvory v podobě kobyly, babky v nůši, 
vysoké báby a dalších předvést veřejnosti. 
Sami nastrojeni do různých kostýmů i přes 
větrné počasí šli nejprve prosit o povolení 
průchodu vesnicí pana starostu Nogola, kte-
rý jim spolu se zaměstnanci obecního úřadu 
připravil pohoštění v podobě masopustních 

koblih. Poté už mohli směle koledovat a ob-
veselovat zpěvem a tancem s medvědem 
další starousedlíky. Vyzpívali si výborné linec-
ké koláčky i pravé české buchty. Další sladké 
odměny přišly vhod při následujícím karne-
valu masek v sále obecního úřadu. Tam přišly 
na řadu soutěže družstev i jednotlivců, tanec 
a skotačení, i vyhodnocení nejlepších masek. 

Celé dopoledne se děti výborně bavily 
a jistě se během příprav ve škole dozvěděly 
také něco o starých zvycích našich předků. 
Děkujeme všem spoluobčanům, kteří se do 
naší aktivity zapojili a také spolku SRPŠ, jež 
přispěl odměnami pro děti.

Mgr. J. Dybová

 Editorial
Vážení a milí čtenáři Stonávky,
druhé číslo Stonávky je tady. Tištěné vydání 

máte před sebou ještě před Velikonocemi, pro-
to v něm nechybí pozvánky na výstavy spojené 
s těmito svátky. I my jsme přidali jednu stranu 
na toto téma. Pokud byste chtěli využít prodlou-
žený velikonoční víkend k výletům a návštěvě 
míst, v nichž najdete další zajímavosti a náměty 
k tomuto období, máme pro vás mimo mikrore-
gionálních akcí i pár tipů z nejbližšího okolí v Mo-
ravskoslezském kraji. 

Velikonoční jarmark spojený s ukázkami tra-
dičních řemesel přichystali v Brušperku (8. dubna 
od 8 do 12 hod.). Na Slezskoostravském hradě je 
bohatý program celý víkend (8.-9. dubna). Čekají 
vás nejrůznější vystoupení, koncerty, soutěže 
pro děti, nebude chybět ani jarmark. Velikonoční 
jarmark proběhne i v Jablunkově (9.4. od 14:30 
hod.), vystoupí i polské soubory nebo Tomáš 
Kočko.

Voňavé mazance, medové perníčky, kraslice, 
karabáče a stánky s pestrou nabídkou velikonoč-
ních dekorací budou k vidění v Třinci v úterý 11. 
dubna (od 10-18 hod). Na místeckém náměstí 
Svobody, vyroste Velikonoční městečko od čtvrt-
ka 13. do soboty 15. dubna a bude lákat na pro-
gram pro všechny bez rozdílu věku. Pod stejným 
názvem budou oslavy jara slavit i v Havířově od 
7.do 12. 4. na náměstí Republiky. A konečně-na 
Velikonoční jarmark můžete zajet i do Karviné. 
Na Masarykově náměstí ve Fryštátě se uskuteční 
od 12.-13. dubna.

Ať už nejvýznamnější křesťanský svátek strá-
víte jakýmkoli způsobem, rozhodně bych ne-
doporučoval brát si příklad z Norska. Jednou 
z velikonočních tradic je řešení vražd. Všechny 
velké televizní stanice vysílají kriminální a de-
tektivní příběhy, např. Hercule Poirot nebo pří-
běhy od Agathy Christie. Noviny otiskují články, 
ze kterých mohou čtenáři zkusit odvodit, kdo je 
pachatelem. Dokonce i krabice od mléka bývají 
potištěny příběhy s vraždami.

Slunečné jaro!
Vladimír Raszka

V Třanovicích se odehrála 
velká fl orbalová bitva.       str. 3

Sportovní odpoledne 
v Horních Tošanovicích.    str. 5

Pingpongový turnaj 
ve Stříteži.                 str. 6

Recept na velikonoční 
mazanec.                 str. 7
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Masopustní zabíjačka  
v Horních Tošanovicích

 ■ V sobotu 18. února 2017 se uskuteč-
nila v Horních Tošanovicích masopustní 
zabíjačka, spojená s ochutnávkou vep-
řových domácích specialit.

Už od rána jsme připravovali 
vše k hladkému průběhu akce, 
nachystáno bylo i posezení, aby 
návštěvníci mohli ochutnat do-
mácí výrobky. Dobrou atmosféru 
dotvořila reprodukovaná decho-
vá hudba. K prodeji byly tradiční 
výrobky a zájemců o nákup bylo 
mnohem více, než jsme očeká-
vali. Byli jsme doslova zaskočeni 

nebývalým zájmem o nákup 
těchto pochutin. Omlouváme 
se všem, na které se nedostalo, 
a slibujeme, že příští rok řádně 
posílíme množství nabízených 
výrobků. Zároveň bychom chtěli 
poděkovat všem, kteří se podíleli 
na přípravě a samotném průbě-
hu akce. Velké poděkování patří 
panu Mojmíru Kohutovi a man-
želům Čmielovým, kteří chutné 
speciality vyrobili. Děkujeme.

P. M.

Datum  Obec  Akce
9.4.2017  Ropice Velikonoční výstava
22.4.2017  Smilovice Kapela Senzus
28.4.2017  Třanovice Děti před oponou
30.4.2017  Střítež Pálení čarodějnic
30.4.2017  Horní Tošanovice Stavění máje
6.5.2017  Dolní Tošanovice Flóra 2017
7.5.2017  Třanovice Vítaní občanků
7.5.2017  Třanovice Jubileusz PZKO
7.5.2017  Řeka Výšlap na Goduli (vaječina)
12.5.2017  Střítež Rozvíjej se poupátko
13.5.2017  Řeka Májová veselice a Forest Man
14.5.2017  Střítež Den matek
17.5.2017  Smilovice Setkání s jubilanty
20.5.2017  Třanovice Majfest
26.5.2017  Komorní Lhotka Festival kreslení – Krajina kolem nás
3.6.2017  Smilovice Vítání občánků
4.6.2017  Řeka Dětský den
7.6.2017  Horní Tošanovice Atletický trojboj
9.6.2017  Dolní Tošanovice Smažení vaječiny
9.6.2017  Třanovice Noc kostelů
10.6.2017  Ropice Radovánky
10.6.2017  Horní Tošanovice Radovánky
17.6.2017  Třanovice Radovánky
17.6.2017  Smilovice Radovánky
17.6.2017  Komorní Lhotka Radovánky
17.6.2017  Střítež Radovánky
24.6.2017  Třanovice Pohárová soutěž SDH
24.6.2017  Dolní Tošanovice Turnaj starých gard
24.6.2017  Vělopolí Vělopolská podkůvka
24.6.2017  Komorní Lhotka Svatojanské ohně
1.7.2017  Řeka Hasičská soutěž O pohár starosty obce
14.7.2017  Smilovice Karmel - setkání všech generací
21.-23.7.  Řeka Slezský sraz dvoutaktů – 7. ročník
15.7.2017  Střítež Střitežské léto
15.7.2017  Komorní Lhotka Srnčí hody
15.-22.7.  Smilovice XcamP 2017
22.7.2017  Smilovice Memoriál ing. Vladislava Krejzy
22.7.2017  Dolní Tošanovice Pohárová soutěž SDH
22.7.2017  Komorní Lhotka Červencová noc
22.7.2017  Ropice Hasičák
29.7.2017  Komorní Lhotka Ligotský jarmark
červenec  Vělopolí Indianský víkend
5.8.2017  Horní Tošanovice Poleninské ohně
12.8.2017  Dolní Tošanovice Chechča rockfest
12.8.2017  Řeka Hasičská zábava
16.-18.8.  Smilovice Příměstský tábor
19.8.2017  Třanovice Nohejbalový turnaj SDH
19.8.2017  Smilovice Den obce
26.8.2017  Dolní Tošanovice Loučení s létem
26.8.2017  Střítež Pytlácká noc
27.8.2017  Třanovice Pouť
2.9.2017  Třanovice Dožinky
9.9.2017  Horní Tošanovice Dožinky
9.9.2017  Ropice Zakončení léta
16.9.2017  Řeka Noční hasičská soutež
22.9.2017  Ropice Turnaj v přehazované
24.9.2017  Smilovice Karmel - výroční slavnost
28.9.2017  Třanovice Setkání u čtyřmezníku
15.10.2017  Třanovice Třanovický podzim - setkání seniorů
22.10.2017  Ropice Halloween
3.11.2017  Komorní Lhotka Lampionový průvod
11.11.2017  Komorní Lhotka Teatr PZKO
25.11.2017  Třanovice Volejbalový turnaj amatérů
26.11.2017  Komorní Lhotka Vánoční výstava
2.12.2017  Řeka Mikulášské odpoledne
8.12.2017  Smilovice Rozsvícení vánočního stromku
8.12.2017  Střítež Adventní koncert
9.12.2017  Smilovice Seniorský mikulašský bowling
15.12.2017  Ropice Zpívání koled
17.12.2017  Třanovice Večer svátečních melodií

Kalendář akcí na rok 2017

Výherci 
křížovky

Tajenka z minulého čísla Sto-
návky zní: Současně nejdel-
ším pohořím na zemi. 

Správně odpověděli a vyloso-
váni byli: 
Drahomíra Filipková, Třanovice 228
Jarmila Čimplová, Střítež 195
Jana Ponížilová, Hnojník 401

Pro převzetí výher kontak-
tujte obecní úřad v Dolních 
Tošanovicích, tel. 558 696 215.
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V Třanovicích se odehrála 
velká florbalová bitva  

Tradiční masopustní průvod  
prošel obcí

 ■ Rok utekl jako voda a tělocvičnu 
v Třanovicích opět ovládl florbal. Dru-
hého února se k zápasům sešlo šest 
týmů škol mikroregionu Stonávka.

Jako nováček se letos předsta-
vili hráči ze ZŠ a MŠ s polským ja-
zykem vyučovacím Jana Kubisze 
Hnojník. Všichni florbalisti vědě-
li, že pokud chtějí být první, musí 
pořádně „makat“. Po přivítání 
ředitelem školy a krátké ukázce 
střel na bránu, začal letošní flor-
balový boj. Hrálo se systémem 
každý s každým, takže chlapce 
čekalo 5 zápasů. Netrvalo dlou-
ho a bylo jasné, že letos máme tři 
silné týmy a nikdo si netroufnul 
odhadnout, kdo si odnese zlato 
a nový putovní pohár. Napětí 
panovalo do poslední vteřiny, 
protože poslední rozhodující 

branku vstřelili třanovičtí sekun-
du před koncem hrací doby. 
O prvním místě bylo tedy roz-
hodnuto. V těsném závěsu na 
druhém místě se umístili borci 
ZŠ Hnojník a ZŠ Komorní Lhot-
ka. Poprvé se pořadatel rozhodl 
udělit dvě druhá místa. Poháry 
a medaile byly rozdány a zbý-
valo už jen vyhodnotit nejlep-
šího střelce a gólmana. Největší 
počet gólů dal Filip Noga ze ZŠ 
Komorní Lhotka a nejlepším gól-
manem se stal Nikolas Polaino ze 
ZŠ Třanovice. Gratulujeme. Velký 
dík patří učitelům, kteří doprová-
zí své svěřence na cestě za flor-
balem a drží jim palce. 

Na všechny se budeme těšit 
opět za rok.

A. Kaletová

 ■ Stalo se již tradicí, že žáci základní 
školy ve Smilovicích projdou v maso-
pustním průvodu obcí.

Nejdříve navštíví obecní úřad, 
kde z rukou starosty dostanou 
povolení k průvodu po obci 
a po kulturním programu, kdy se 
tančí, zpívá a recituje, dostanou 

všichni sladkou odměnu, ve for-
mě sladkého koblížku. Poděko-
vání patří pedagogickému sboru 
základní školy a všem dětem, 
které se průvodu zúčastnili.

Miroslav Nogol

Důchodci pochovali basu
 ■ Na tradiční akci klubu důchodců 

Střítež se sjíždějí důchodci ze širokého 
okolí, ale také členové klubu důchod-
ců Válcoven plechu FM a Třineckých 
železáren.

V letošním roce se akce konala 
v sobotu 25. února a sál byl opět 
plný. Bylo připraveno bohaté 
občerstvení, ale také kulturní 
program, který připravuje člen-
ka klubu Emilie Liberdová. I když 
letos měla zdravotní problémy 
a nemohla se aktivně programu 

zúčastnit, vše připravila a pro-
gram byl oceněn všemi účast-
níky bouřlivým potleskem. Po 
kulturním programu následoval 
nejvíc očekávaný okamžik, a to 
slavnostní průvod a slavnostní 
akt pochování basy. Poděková-
ní patří všem, kteří se aktivně 
na přípravě a průběhu podíleli. 
Hlavní potlesk a poděkování 
patřil předsedovi KD Střítež Ada-
movi Lipowskému a Emilií Liber-
dové.   MN

Lego přilákalo desítky děti
 ■ Jednodenní pololetní prázdniny 

a odpolední čas den před tím využili 
organizátoři z Křesťanského společen-
ství, z.s. ve Smilovicích k tomu, aby 
pozvali děti ke stavění Lega. 

Použité stavebnice z Dánska, 
které obdržela Dětská misie 
v ČR, se stávají doslova lákadlem 
pro děti. Na Legopárty ve Smi-
lovicích přišlo 33 dětí! Děti byly 
ve středisku Karmel rozděleny 
do pěti skupin a každý si vytáhl 
kartičku s názvem, co postaví. 
Fantazie dětí je bezmezná, a tak 
se v průběhu několika hodin 
stavění postupně objevovaly 
na připravených stolech dětské 
stavby, ke kterým neměly děti 
žádné nákresy a návody. Zkrát-
ka, dětští stavitelé to zvládli 
precizně. Kromě stavění si děti 
vyslechly také biblický příběh 
„O moudrém a hloupém stavi-
teli“. K tomu se přidalo také zpí-
vání, soutěžení, výborný oběd, 
svačinky a procházka ve Smilovi-
cích kolem novodobých staveb 

i těch poměrně starých, jako 
byla např. místní hřbitovní kaple 
z roku 1898. Na závěr Legopárty 
byli pozváni rodiče na výstavu 
zhotovených staveb. Děti také 
vystoupily s krátkým progra-
mem a pak se s velkým nadše-
ním vydaly ukázat rodičům, co 
vše dokázaly vymyslet a složit. 
Výstavu navštívil rovněž staros-
ta obce Miroslav Nogol s man-
želkou a byl mile překvapen, co 
vše lze ze stavebnice postavit. 
„Některé návrhy staveb bych 
hned bral, i ty co jste vymysleli. 
Zaujala mne především multi-
funkční budova obecního úřadu 
i policejní stanice. Škoda jen, že 
některé projekty, jako například 
letiště, u nás asi nikdy nebudou,“ 
sdělil s úsměvem starosta. Akce 
měla úspěch a organizátoři už 
připravují letní aktivitu, kdy se 
uskuteční v srpnu, podruhé, tří-
denní příměstský tábor.

Karel Moškoř

Sportovní klub Třanovice nabízí poslední volná místa na šes-
tidenní poznávací autokarový zájezd do nejkrásnějších míst 
Chorvatska. Bližší informace k návštěvě NP Chorvatska v termí-
nu 27.9. až 2.10.2017 poskytne Leopold Ovčaří: 776 611 562,  
e-mail: leopold.ovcari@seznam.cz

BUFET HNOJNÍK
Otevírací doba: po – pá, 7:00 – 15:00 hod.

Kde nás najdete: v Hnojníku (v prostorách COOP)
Kontakty: Tel. 777 306 656  

od 11:00 – 15:00 hod.
www.bufethnojnik.cz
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 ■ V minulém roce se v naší farnosti 
uskutečnil Kurz Efektivního Rodičov-
ství (KER). Už ten název je pro obyčej-
ného rodiče dosti děsivý. Předpokládá 
totiž, že rodič zřejmě, aniž to tuší, příliš 
efektivní není.

Přece tak o sobě nesmýšlí-
me a myslíme si, že pro své děti 
děláme to nejlepší. Tak co se 
vlastně učit? Proč se vzdělávat? 
Ale tvůrci tohoto vzdělávacího 
kurzu jistě znali důvody a odpo-
vědi na otázky, proč se vzdělá-
vat, a proto kurz vzniknul. A tak 
se nejeden rodič rozhodl kurz 
navštěvovat. Ale s pravdou ven, 
já osobně jsem tam šel proto, 
„protože to chtěla manželka…“. 
Tak zněla i nejčastější odpověď 
nás, otců. Kurz probíhal jednou 
týdně v podvečer. Zdálo by se, 
že člověk unavený pracovním 
dnem si přijde na kurz odpoči-
nout a zdřímnout. Ale hned prv-
ní témata kurzu daly tušit, že na 
zdřímnutí nebude ani čas a ani 
pomyšlení. Nejedná se sice o „na-
lejvárnu“ jako když se člověk učí 
slovíčka do angličtiny, ale o to 
intenzivněji se do dané proble-
matiky noří, když poslouchá od 
lektorů i od ostatních účastníků, 
jaké bývají v rodinách problémy, 
jaká trápení mají děti, jak moc 
nás poznamenává nálada v ro-
dině, styl výchovy a v neposled-
ní řadě osobnost našich rodičů. 

Čím víc člověk uvažuje v souvis-
lostech, tím víc si uvědomuje, 
proč je právě takový, jaký je. Proč 
prožil právě takové dětství, jaké 
prožil a co to znamenalo. Proč 
se tak dělo, a co tím kdo sledo-
val. Až jsem mnohdy žasnul nad 
tím, jak naše role dětí, sourozen-
ců, rodičů, kamarádů, vnoučat, 
strýců atd. najednou dostávají 
jasnější obrysy. Jsou určeny prá-
vě tím, co nám kdy a kdo řekl, jak 
se k nám kdo choval, co nás kdo 
učil a o čem nás přesvědčoval. 
A tak jsme my, účastníci loňské-
ho kurzu, nejednou otevřeli tři-
náctou komnatu své vlastní duše 
a uvědomili si, kolik stereotypů, 
zlozvyků a bohužel i nesmyslů 
přenášíme na své děti. Jak je ubí-
jíme autoritativními formami vý-
chovy, jak jim ubližujeme nedů-
věrou v jejich schopnosti, jak je 
„škatulkujeme“ svými reakcemi 
na jejich snažení a jak je pozna-
menáváme do budoucna svým 
nevhodným hodnocením či ne-
hodnocením. Mohu-li tedy všem 
váhajícím potenciálním účastní-
kům něco vzkázat, pak hlavně to, 
že v KERu nedostanou „návod na 
použití dítěte“, ani nebudou mít 
osobní psychosociální poradnu. 
Ale dostanou nespočet důkazů 
o tom, co všechno páchají a mů-
žou páchat na svých dětech, 
aniž si to uvědomují. Dostanou 

zrcadlo vlastního dětství, které 
jim pomůže lépe porozumět 
svým vlastním rodičům a po-
chopit principy fungování toho 
neskutečně složitého stroje s ná-
zvem „komunikace mezi dítětem 

a rodičem“. Tedy alespoň já jsem 
si přesně toto z kurzu odnesl… 
a věřím, že jsem nebyl zdaleka 
sám.

Marek F., Hnojník

Úspěšná spolupráce s obcí
 ■ V letošním roce jsme úspěšně na-

vázali spolupráci s obcí Ropice v rám-
ci sociálních služeb. 

Zastupitelstvo obce v čele se 
starostkou Uršulou Waniovou 
odsouhlasilo na svém zasedání 
v únoru vyjádření potřebnosti 
sociální služby spojenou s fi-
nanční garancí. Vyjádření po-
třebnosti je spojeno s provozem 
Domova pro seniory Obecně 
prospěšné společnosti Sv. Jose-
fa v Ropici. Tato nezištná pomoc 
obce je potřebná pro zařazení 

do Krajské sítě sociálních služeb 
MSK v rámci Střednědobého 
plánu sociálních služeb kraje na 
léta 2017-2020. V rámci rozšíření 
potřebnosti společnost zajišťu-
je pro občany obce také rozvoz 
jídel, rehabilitační a fyzioterape-
utickou činnost. Zaměstnanci 
a vedení společnosti tímto dě-
kuji za pomoc a spolupráci všem 
zastupitelům, a především paní 
starostce.

Pavel Dyrčík

Kurz Efektivního Rodičovství 
pohledem účastníka

 Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz
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Sportovní odpoledne  
v Horních Tošanovicích

Co nabízejí zahrádkáři  
ze Smilovic v jubilejním roce? 

 ■ Tradice (latinsky traditio – pře-
dávat) znamená předávání, a to 
nejčastěji mezigenerační předávání 
poznání, schopností, obyčejů či mravů 
v rámci kultury, společenského života 
nebo sportu.

Tradice jsou tu od toho, aby 
se dodržovaly. Toto pravidlo ne-
porušili ani letos amatérští stol-
ní tenisté z Horních Tošanovic, 
a tak se sešli v sobotu 18.3.2017 
na sportovním odpoledni, v pro-
storách obecního úřadu. Obec 
chtěla podpořit širší účast obča-
nů, a proto byl program rozšířen 
o další disciplíny, jako jsou šipky, 
stolní fotbal a dámu. Po rozloso-
vání začaly na zelených stolech 
urputné boje. Sportovní klání 
probíhala s obrovským nasaze-
ním a nadšením, a o co nejlepší 

umístění se bojovalo doslova 
nadoraz, vše proběhlo v rám-
ci fair play. Výsledky: bronzový 
skončil Jan Soldan, stříbrný Petr 
Baron a pomyslné zlato si domů 
odnesl Jan Kelecseny. Z dalších 
dispiclín se největšímu zájmu tě-
šily šipky, ve kterých se umístil na 
třetím místě Petr Martiňák, dru-
hé místo obsadil Jan Kelecseny 
a vítězem se stal Petr Baron. Bylo 
velkým zklamáním, že se spor-
tovního odpoledne nezúčastnilo 
více občanů. Organizace a pří-
prava celé akce stojí nemalé úsilí 
organizátorů, a o to více mrzí ne-
zájem ze strany občanů. Všichni, 
kteří se sportovního odpoledne 
zúčastnili, byli spokojeni a již 
nyní se těší na ročník následující.

P. M.

 ■ V roce 2017 bude ČZS (Český za-
hrádkářský svaz) oslavovat 60. let od 
založení. Na výroční členské schůzi smi-
lovických zahrádkářů byl odsouhlasen 
letošní program spolku.

Jeho součástí je i řada akcí, na 
něž zveme i občany z mikroregi-
onu Stonávka (viz níže). Na břez-
nové schůzi mimo jiné vystoupil 
Miroslav Nechvátal ze ZO ČZS 
Karviná s odbornou přednáškou 
na téma „Pěstovaní pokojových 
květin“ a došlo rovněž k vyzna-
menání členek spolku.

Letošní akce:
1. Velikonoční výstava (3.-

12.3.2017) spojena s výstavou 
Fotoklubu Smilovice (pozvánka 
na www.zahradkari-smilovice.
webnode.cz). 

2. Zájezd do Wrocławia (20.5. 
2017) s návštěvou parků a města.  

3. Golf Resort Ropice 
(16.6.2017) s přednáškou o pečo-
vání „greenu“ a zkouškou hry na 
„Akademii.“ 

4. Spoluúčast na tradiční akci 
„Den obce“ Smilovice (19.8.2017) 
s květinovou výzdobou našich 
floristek a domácími zákusky. 

5. Zájezd na výstavu Europom 
Olomouc (7.10.2017) u příleži-
tostí 60 let ČZS (mezinárodní 
přehlídka ovoce). 

6. Sedmý ročník Vinobraní 
v kulturní místnosti OÚ Smilovi-
ce (10.11.2017)  s živou hudbou, 
kachnou a vínem z Valtic. 

7. Slavnostní ukončení jubilej-
ního roku ČZS (24.11.2017) s od-
bornou přednáškou.

Gustav Chwistek
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Pingpongový turnaj ve Stříteži Březen, měsíc čtenářů ve 
smilovické knihovně ■ První březnovou sobotu uspořádal 

obecní úřad ve Stříteži první ročník 
v pingpongu.

Všechny zúčastněné jsme 
rozdělili do čtyř kategorií – děti, 
ženy, muži do 45 let a veterá-
ni (muži nad 45 let). Na třech 
stolech v sále místního KD se 
odehrávaly vskutku tuhé boje 
a každý účastník si to dokonale 
užil. Překvapilo mě, že akce se 
zúčastnili i mnozí nehrající z řad 
rodinných příslušníků, kteří po-
vzbuzovali nejen děti, ale také 
i své drahé polovičky. Akce se 
povedla, hrálo se od 8:30 hod. 
do 15:00 hod. Pro vítěze byly při-
praveny krásné poháry a diplo-
my. Poděkování patří také paní 
Křivoňové, která se postarala 
o občerstvení (káva, čaj, párky 
s chlebem) a následně i úklid. 
A jak to nakonec vše dopadlo? 
V kategorii dětí zvítězil Adam 
Pelka před Šimonem Šulganem 
a třetí byl Patrik Raška. Žen se zú-
častnilo nejméně a čestným hos-
tem byla Vladislava Latochová, 

starostka Vělopolí, která obsa-
dila 3. místo. Druhá byla Alena 
Mikulenková a vítězkou se stala 
Šárka Flašková. Mužská katego-
rie byla nejpočetnější. Zvítězil 
favorit Ladislav Šulgan, který bě-
hem turnaje neztratil ani jeden 
set. Na druhém místě byl Ondřej 
Machálek a třetí Jirka Kajzar. 
U veteránů nejlépe zahrál a zví-
tězil Roman Bilko, druhý skon-
čil Miroslav Jaworek a třetí Petr 
Machálek. Obdiv patří i panu 
Wieluchovi, který byl nejstar-
ším účastníkem celého turnaje. 
Celkem se turnaje zúčastnilo 34 
hrajících účastníků a o dobrou 
zábavu se staral Vláďa Porvis se 
svou manželkou, kteří nám celý 
turnaj zpestřili pouštěním hud-
by a pomohli s organizaci tur-
naje. Dohodli jsme se, že někdy 
v zimě si to opět zopakujeme. 
Sportu zdar a pingpongu zvlášť.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež

 ■ Naše knihovna se každým rokem 
připojuje k celorepublikové akci Bře-
zen-měsíc čtenářů. Pro čtenáře i ná-
vštěvníky bylo připraveno několik akcí.

Tou nejzdařilejší byla beseda 
„Od astrologie přes hvězdnou 
cestu k focení aury a měření 
čaker“. Známý profesionální as-
trolog Milan Gelnar nás velmi 
poutavou, zábavnou a srozumi-
telnou formou seznámil s prin-
cipy fungování astrologie. Na 
příkladech zejména z partner-
ského života ukázal, jak lze po-
chopit sám sebe, toho druhého 
a najít společnou cestu. Zájemci 
si mohli na unikátním přístroji 
Aura Cloud 3D nechat vyfotit 
pole elektromagnetické energie, 
tzv. auru, která obklopuje každé-
ho z nás, a změřit čakry. O tato 

měření byl obrovský zájem a na 
některé zájemce se bohužel ne-
dostalo. Pro děti jsme připravili 
besedy a tvořivé dílny se studi-
em Bez kliky. Knihovna se jako 
mávnutím kouzelného proutku 
proměnila v papírnickou dílnu. 
Děti se dozvěděly, na jaké mate-
riály se dříve psalo, z čeho se vy-
ráběl papír a pomocí mistra pa-
pírníka si vyrobily papír bílý jako 
sníh nebo ozdobený květinkami. 
Poslední březnovou akcí pro děti 
bude Noc s Andersenem, kte-
rá proběhne z 31. března na 1. 
dubna. Pro děti jsou připraveny 
soutěže, hry, stezka odvahy. Při-
hlášky dostanete v knihovně.

M. Lipowczanová, knihovnice

Nabídka pravidelných i výchozích revizí 
elektroinstalace do 1000 V bleskosvodů 

a elektrických přístrojů. Tel.: 731 883 898
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Velikonoční beránek
Symbol beránka byl velmi rozšířený již 

v předkřesťanské tradici v celé středomoř-
ské civilizaci, ovládané po tisíciletí pastevci. 
V hebrejské tradici symbolizovaly ovce Iz-
raelitu jako člena „Božího stáda“, i židovský 
Bůh je označován za pastýře, který bere své 
ovce do náručí. V křesťanské církvi se berá-
nek stal symbolem Božího Beránka, Krista 
a znázorňuje se s praporem vítězství. Spo-
jení vidí křesťané také s původně židovskou 
tradicí svátků Paschy, kdy se beránek sbíjel, 
na památku vyvedení Izraele z egyptského 
otroctví.

Symbol kříže
Symbol kříže nevznikl s křesťanstvím, je 

mnohem starší, znali ho už staří Egypťané, 
Číňané či Kréťané a jeho význam byl v růz-
ných kulturách i náboženstvích univerzální. 

Byl spojen s problémem orientace v kosmu, 
v prostoru mezi nebem a zemí a chápán 
jako propojení božského (vertikální rame-
no) a lidského (horizontální rameno) světa, 
stal se symbolem věčnosti. Dnes je kříž nej-
důležitějším symbolem křesťanství, protože 
Kristus, Boží Syn byl odsouzen ke smrti ukři-
žováním. Trest ukřižování patřil k trestům vý-
jimečně krutým a ponižujícím, na kříži končili 
ti, kteří si zasloužili pohrdání. Kříž má řadu 
podob, ve tvaru písmena T, X (tzv. kříž sv. On-
dřeje), + rovnoramenný kříž řecký, klasický 
křesťanský kříž s delší spodní částí označova-
ný jako latinský.

Velikonoční oheň
Jarní slunce znamená vítězství nad zimou, 

procitnutí po dlouhém studeném čase, stej-
ně takový je příchod Ježíše o Velikonocích. 
Zapálení svatého velikonočního ohně je pro 

křesťany o Velikono-
cích centrální událos-
tí. Oheň se zapaluje 
a světí na začátku 
liturgie na Bílou so-
botu při obřadech 
Velké noci (ze soboty 
na neděli). Od veli-
konočního ohně se 
zapálí velikonoční sví-
ce, která se potom ve 
slavnostním průvodu 
a za třikrát opakova-
ného zpěvu „Světlo 
Kristovo“ vnese do 
temného kostela. 

Velikonoční svíce
Svíce je důležitým symbolem ve všech kul-

turách, světlo je chápáno jako znamení živo-
ta. Velikonoční svíce a slavnost světla na po-
čátku liturgie Vzkříšení o Veliké noci má své 
kořeny v tradici prvotní církve, kdy se veliko-
noční noc rozzařovala světlem mnoha svící. 
Velikonoční svíce symbolizuje Zmrtvýchvsta-
lého Krista, který zvítězil nad smrtí. Bílá barva 
svíce symbolizuje naději a nový život. Veliko-
noční svíce se v liturgii zapaluje jen během 
50ti denního velikonočního období, tedy od 
Velikonoc do Letnic (Svatodušních svátků, 
svátků seslání Ducha sv.) a při křtech, aby 
se od naznačilo, že každý křest souvisí s ve-
likonocemi - proto se od ní zapaluje křestní 
svíce. Zapaluje se také při pohřbech, člověk 
přešel branou smrti a křesťané se za něho 
modlí, aby také on „vstal“ k novému životu 
- s Bohem. 

Velikonoční vajíčko
Je mnoho výkladů, proč je vajíčko spojo-

váno s Velikonocemi. Protože vejce obsahuje 
zárodek života, bylo již odpradávna symbo-
lem plodnosti, úrodnosti, života a vzkříšení, 
v předkřesťanských dobách bylo někde do-
konce dáváno do hrobu k mrtvému. Vejce 
nacházíme již před křesťanstvím při pohan-
ských oslavách jara. Zvyk konzumovat vej-
ce v době svátků souvisel pravděpodobně 
i s postem, který Velikonocům předcházel, 
a při kterém se vejce jíst nesměla, proto lidé 
netrpělivě čekali, až postní doba skončí. Ve 
spojení s lidovou tradicí vznikl zvyk zdobení 
vajíček doprovázený řadou obřadů a pověr.

Symboly Velikonoc aneb Od velikonočního beránka k vajíčku

Velikonoční mazanec
 ■ K oslavě Velikonoc odedávna patřil mazanec. Ten byl po čtyřicetidenním postu 

(někde nejen od masa, ale navíc i od mléka a vajec) tou pravou lahůdkou na veli-
konočním stole. 

Mazanec je typem bochánku, který je vyrobený ze sladkého kynu-
tého těsta, které je obdobné těstu na vánočku a zpravidla obsahuje: 
hladkou mouku, cukr, máslo, žloutky z vajíček, droždí, mléko, vanil-
kový cukr, rozinky, mandle, muškátový květ (na rozdíl od vánočky) 
a citronovou kůru. Mazanec byl vítanou velikonoční pochoutkou 
zvláště pro naše předky.

Receptů na mazanec je spousta. Jeden netradičně popsaný 
uvádíme:

Do mísy dáme 30 dkg másla anebo jiného tuku, 20 dkg 
cukru, citronovou, pomerančovou kůru, 6 až 8 žloutků, 1 

dkg soli, rumu, višňovky, dobře rukama vypracujeme. 
Ze 4 dkg kvasnic vykynutý kvásek, trošku muškáto-

vého květu tlučeného anebo oříšku, vanilku. 1 kg 
přesáté teplé mouky, očištěné hrozinky. Opaře-

né krájené mandle, krájený citronát. Mléka dle 
potřeby.

Slabší těsto jako na vánočku rukama 
dobře vypracuj a  nech zkynout. Roz-
děl buďto 1, anebo více krájej a  vyválej 
v  bochánek(ky). Klaď na potřený plech. 
Nech zkynout, potři rozšlehaným vejcem 
a  pěkně peč. Pečený(é) potři cukrovou vo-

dou, posypme cukrem a nechejme v troubě 
6 až 7 minut, aby ten cukr se dobře na těsto 

přilepil a nepadal dolů.

Poznámka: Nežli dáme mazanec péci, nožem 
na vrchu nařízneme kříž.

Angelus František Jeřábek
z knihy „Klášterní kuchařka“, kterou vydalo Karmeli-

tánské nakladatelství
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S Klubkem v Kopřivnici
 ■ Ještě zima neskončila, ale zrovna ve 

čtvrtek 16. března bylo hezky. Několik 
natěšených výletníků z obce Vělopolí 
nastartovalo svá auta a jeli jsme do 
Kopřivnice.

Za necelou hodinku parkuje-
me u auto-moto muzea v Kopřiv-
nici. Opravdu jsme jeli, protože 
tentokrát jsme my ženy vzaly na 
milost muže a svěřily jim volan-
ty našich aut. Další zajímavostí 
bylo, že nejmladší účastník výle-
tu měl šest let a nejstarší účast-
níce oslavila již 85 let. Z toho je 
vidět, že zájem prohlédnout ve-
terány není omezen věkem ani 
pohlavím. Auto-moto muzeum 
je soukromou sbírkou několika 
nadšenců pro stará vozidla. Je 
zde vystaveno kolem 80 expo-
nátů počínaje kolem na „mo-
tor“ z roku 1903 a konče auty 
s rokem výroby 1950 i mladšími. 
To prostě musíte vidět! Perfektní 
stav všech vystavených kousků 
a ta technika na tu dobu. Vždyť 
některé již brzy „oslaví“ 100 let! 
Sbírka se obměňuje, jelikož auta 
jezdí na veterán předváděčky.

A jen pár schůdků dělilo mu-
zeum od cukrárny, kde jsme 
se „museli“ zastavit na kávičku 
a čajík. No a když už jsme tak da-
leko od domova, opět musíme 
a časově zvládneme ještě jednu 
prohlídku muzea Fojtství v nej-
starší budově Kopřivnice. Expo-
zice je věnována výrobě kočárů, 
bryček a saní, ale také zakladateli 
kočárové výroby – Ignáci Šusta-
lovi. Ve stodole Muzea Fojtství je 
vystaveno šest zachovaných vý-
robků kopřivnické „kočárovky“, 
např. ruské saně, pohřební vůz 
či bryčka Mylord. Zakladatelem 
místního muzea je slavný rodák 
Emil Hanzelka. No a po tak ná-
ročném dni nejen oči ale i tělo 
si žádá své. Míříme ke Koníčko-
vi v Dobraticích. A nebyli jsme 
zklamání. V příjemné atmosféře 
jsme vyčistili talíře beze zbytků. 
A chutnalo nám i místní pivo. 
Loučíme se a jedeme domů.

Vladislava Latochová

Czas zapisów do szkoły  
i przedszkola

 ■ W tym roku doszło do poważnej 
zmiany, jeśli chodzi o termin zapisów 
do 1. klasy. Z okresu styczeń, luty prze-
sunięto termin na kwiecień.

W Szkole Podstawowej 
i Przedszkolu im. Jana Kubisza 
w Gnojniku, zapisy do 1. klasy 
odbędą się w piątek 7. kwiet-
nia 2017 roku od godz. 7.30 
do 16.30. Przyjęta nowelizacja 
ustawy nic nie zmienia w pro-
cedurach zapisywania uczniów 
do naszej szkoły. Kryterium jest 
wiek i dostateczna pojemność 
szkoły, a ta od 1.9.2017 r. jest 
dostateczna. To, że ilość uczniów 
naszej szkoły rok od roku rośnie 
i od kilku lat ilość zapisywanych 
dzieci do pierwszej klasy regu-
larnie wzrasta, wynika przede 
wszystkim z faktu, że od lat na-
sze przedszkole pęka w szwach. 
Stabilizacja naszego grona, jego 
fachowość, zaangażowanie 
i przywiązanie do szkoły wyraź-
nie odbijają się na całkowitym 
poziomie nauki, osiągniętych 
wynikach, działalności pozalek-
cyjnej. Przykładowa współpraca 
z okolicznymi gminami Mikro-
regionu Stonawki, współpraca 
z Miejscowymi Kołami PZKO, wy-
jazdy do zaprzyjaźnionych 
szkół w Warszawie, Tarnowie, 
Cieszynie, Zielona Szkoła nad 
Bałtykiem, pobyty w górach, 
wycieczki szkolne – to tylko 
kilka pozytywnych atrybutów 
naszej szkoły. Nie mniej ważne 
jest zaplecze techniczne szkoły. 
Za ostatnich kilka lat udało się 
wybudować nowe przedszkole, 
zremontować budynek starego 
przedszkola na świetlicę szkolną, 
wymienić okna oraz wykonać 
zacieplenie elewacji nowego 
i starego budynku szkolnego, 
zremontować niektóre klasy. 
Wybudowano nowy plac zabaw 
dla dzieci przedszkola i uczniów 
szkoły. To wszystko dzięki 

przychylności gminy Gnojnik, 
dotacjom ze Stowarzyszenia 
Wspólnota Polska w Warszawie, 
Ministerstwa Środowiska Natu-
ralnego RC i okolicznym gmi-
nom. Dogodniejsze warunki ma-
terialne do znacznego stopnia 
wpływają na poziom realizacji 
Szkolnej Podstawy Programo-
wej. Zapisy do przedszkola na 
rok szkolny 2017/18 odbędą się 
5 maja 2017 w budynku przed-
szkola. Kryteria zapisu dziecka 
do przedszkola są po nowe-
lizacji ustawy o szkolnictwie 
jednoznaczne. Ze względu na 
to, że ostatni rok uczęszczania 
do przedszkola przed zapisem 
do 1. klasy jest dla wszystkich 
obowiązkowy, od tego odwija 
się przyjmowanie i dzieci młod-
szych z tym, że ostatnim punk-
tem kryterium jest wolne miejsce 
w przedszkolu. Zainteresowanie 
dzieci starszych trzech lat jest 
tak duże, że przyjęcie dziecka 
młodszego niż trzy lata jest ab-
solutnie nierealne. O ile będą 
miejsca dla dzieci młodszych, 
to i tak najpierw będzie trzeba 
dokonać pewnych zmian, by za-
pewnić wymagania przepisów 
bezpieczeństwa i ochrony dziec-
ka w danych pomieszczeniach 
Z tym ściśle się wiąże i zmiana 
SzPN. Na pytanie czy wybrać 
akurat naszą szkołę? Najlepszą 
odpowiedź dali uczniowie klasy 
dziewiątej w ostatnim nume-
rze gazetki „Ogniwo“. Dlacze-
go Gnojnik? Grono nauczycieli 
zawsze chętnych nam pomóc, 
Najlepsza atmosféra, Odnosimy 
wiele sukcesów w konkursach, 
Jesteśmy zgraną paczką ludzi, 
Nie boimy się różnych wyzwań, 
Interesujemy się wiedzą i nauką, 
Każdy uczeń czuje się tu fajnie.

Mgr. Tadeusz Grycz,  
dyrektor szkoły
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Program setkání  
na Karmelu  

ve Smilovicích
Bohoslužby v 8.30 hod., bib-

lické hodiny a slavnosti v 15 hod. 
V dubnu: 2.4. – Biblická hodina; 
9.4. – Biblická hodina; 23.4. – Bo-
hoslužby (společné) se Zpovědí 
a Večeří Páně; 30.4. – Biblická 
hodina. V  květnu: 14.5. – Den 
matek; 21.5. – Bohoslužby (spo-
lečné) se Zpovědí a Večeří Páně; 
28.5. – Biblická hodina. V  červ-
nu: 4.6. – Biblická hodina; 18.6. 
– Bohoslužby (společné) se Zpo-
vědí a Večeří Páně; 25.6. – Biblic-
ká hodina. Bližší informace na 
www.ksschsmilovice.cz

Program setkání v Řece
Nedělní besídka pro děti 

v 10.30 v prostorách OÚ. Se-
tkání mládeže v pátek v 18.00 
ve Smilovicích na Karmelu. Bo-
hoslužby v evangelické kapli: 
4.6.2017 v 13.30 (polské) se 
Z a VP; 3.9.2017 v 13.30 (čes-
ké) se Z a VP. Bližší informace na 
www.sceavkl.cz

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství

Kámen, který brání životu
 ■ „A hle, nastalo velké zemětřesení, 

neboť anděl Páně sestoupil z nebe, od-
valil kámen a usedl na něm.“ (Mt 28,2). 

Kámen, který uzavírá hrob, 
je symbolem blokád, jež nám 
brání žít. Mnozí znají pocit, že 
na nich leží kámen a nenechává 
je žít. Možná jde o balast minu-
losti, o mnohá zranění a rány, 
které nám znemožňují vstát a jít 
svou cestou. I obavy nás mohou 
ochromovat. Někdy nás jako ká-
men na srdci tíží budoucí udá-
losti: máme strach z nějakého 
rozhovoru, zkoušky, těžké ope-
race. Někdy nás tíží jako kámen 
lidé: mají nad námi moc a v je-
jich blízkosti nemůžeme volně 
dýchat. Omezují nás. Blokují nás. 
Nechováme se tak, jací skuteč-
ně jsme. Vzkříšení znamená, že 
z nebe sestoupil anděl a odvalil 
kámen. Břemeno, které nám brá-
ní v životu, je odvaleno. Zase mů-
žeme volně dýchat. Najednou 
už jej necítíme – na odvalený 
kámen si jako vítěz sedá anděl. 
Kámen se stává znamením vítěz-
ství života nad smrtí. Připomíná 
nám, že se na nás stal zázrak, že 
náš hrob je otevřen a my může-
me vstát. Možná jsme přemýšleli 
a v mnoha rozhovorech jsme se 
pokoušeli osvobodit se od tíhy 
kamene, ale nebylo to k ničemu. 
Najednou však vstupuje do na-
šeho života anděl, a aniž bychom 
tušili, jaký proces v nás probíhá, 
je kámen odvalen a my zase cí-
tíme život. Mnozí lidé mají srdce 
z kamene. Natolik se uzavřeli 
citům, že jejich srdce ztvrdlo na 
kámen. Jsou chladní, stranou ži-
vota. Za kamenem, který uzavírá 
hrob, tlí mrtvola. V příběhu o La-
zarovi symbolizuje kámen na 
jeho hrobě absenci vztahů (Viz 
J 11,1-45). Kdo leží za kamenem, 
ztratil vazby k lidem. Ježíšova 
láska proniká i kamenem. Je tak 
silná, že i skrze něj znovu pro-
bouzí přátelský vztah. Sahá až 
do hrobu. V příběhu o Lazarovi 
zasahuje Ježíšova láska Lazarovo 
mrtvé srdce a probouzí ho k no-
vému životu. V Ježíšově vzkříše-
ní posílá Otcova láska anděla, 
aby odvalil kámen. Otcova láska 
proniká až do temnoty smrti. Ot-
cova láska Syna probouzí. Patří 
ale i nám. Otec pošle svého an-
děla i k nám, když se uzavřeme 
v hrobě svého strachu a strnu-
losti. Jeho láska odvalí kámen, 
který nás pevně drží v hrobu, 

a probudí nás k novému životu. 
Radost a pokoj Ježíšovy lásky, 
ať pronikne naše srdce a otevře 
cestu k lepším vztahům. Požeh-
nané svátky Vzkříšeného Pána 
s pohledem naděje do budouc-
nosti přeje a vyprošuje Mons. 
Rudolf Sikora.

Wielkanoc to radosny pora-
nek Zmartwychwstania naszego 
Pana, Jezusa Chrystusa – tak czę-
sto dziś, chociażby na kartkach 
świątecznych, zastępowanego 
żółtymi kurczaczkami, jarmarcz-
nymi pisankami i zajączkami. 
A gdzie wspomnienie i refleksja 
wydarzeń na Kalwarii? Gdzie 
droga, gdzie krzyż? Gdzie wiara 
w zwycięstwo życia nad śmier-
cią? Dobra nad złem? Często 
my sami o tym zapominamy, 
goniąc za komercją, podążamy 
za doczesnością ulegamy bie-
gowi czasu – a czas ten prowa-
dzi do… No właśnie – dokąd? 
I to jest dobre pytanie na tego-
roczną Wielkanoc. Dokąd zmie-
rzasz? Czego szukasz? Jaki jest 
cel Twojego życia? Czy u kresu 
swojej wędrówki widzisz siebie 
u boku Zmartwychwstałego? 
Czy też może mijasz się z Nim na 
co dzień, zupełnie nie wyobra-
żając sobie Waszego spotkania? 
Wielkanoc to dla każdej i każde-
go z nas taki mały sprawdzian – 
z Wiary i Nadziei na Życie Wiecz-
ne, sprawdzian z Miłości tej do 
Zmartwychwstałego i każdego 
spotykanego na co dzień czło-
wieka. Warto zatem zaplanować 
ten czas w duchu wiary, ażeby 
tegoroczna Wielkanoc nie była 
tylko kulinarnym świętem, cele-
bracją programu telewizyjnego 
czy leniwym nicnierobieniem 
– warto zaplanować sobie Praw-
dziwe Świętowanie: z Rezurek-
cją, świątecznym śniadaniem, 
z odpoczynkiem, radością prze-
bywania w rodzinie i z rodziną, 
a przede wszystkim – refleksją 
nad pustym Grobem… Bło-
gosławionych Świąt Chrystusa 
Zmartwychwstałego i niech 
radość pustego Grobu napełni 
nasze serca i prowadzi dalsze 
dni naszego życia, szczególnie w 
spotkaniu z naszymi braćmi i sio-
strami. Życzy i pamięta w modli-
twie Mons. Rudolf Sikora.

Mons. Rudolf Sikora

Hledáme distributora (muž/žena) pro doručování letáků Kaufland – 
včetně příloh. Máte ukončenou povinnou školní docházku? Chcete 

si přivydělat 1000 – 2000 Kč? Odměna vyplácena pravidelně na váš 
účet podle rozneseného počtu letáků. Roznáška probíhá jednou týdně 

v obcích: Třanovice, Dolní Tošanovice, Komorní Lhotka, Hradiště, Ropice, 
Vělopolí, Střítež, Hnojník. Pokud vás oslovila tato nabídka brigády (popř. 

jste z výše jmenovaných obcí), prosím, ozvěte se na telefonní číslo – 
723 918 942 nebo email: katerina.jancikova@centrum.cz. 

Římskokatolická farnost Hnojník – pořad 
bohoslužeb v době velikonoční

8.4.2017 – S platností Květné neděle: Komorní Lhotka 16.30 (p). 
9.4.2017 – Květná neděle – památka vjezdu Ježíše do Jeruzaléma 
(průvod s ratolestmi): Hnojník 7.30 (p), 8.45 (č); Třanovice 10.00 (p). 
13.4.2017 – Zelený čtvrtek – Památka Poslední večeře: Hnojník 18.00 
(č + p). 14.4.2017 – Velký pátek – Umučení Ježíše Krista: Hnojník – ob-
řady 15.00 (č + p). 
15.4.2017 – Bílá sobota – Vigilie Zmrtvýchvstání Páně: Hnojník 8.00 
Laudy – ranní chvály, po celý den adorace v „Božím Hrobě“, Hnojník 
20.00 (č + p). 
16.4.2017 – Neděle – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně: Hnojník 7.30 
(p), 8.45 (č); Třanovice 10.00 (č); K. Lhotka 11.30 (č). 
17.4.2017 – Pondělí velikonoční: Hnojník 7.30 (p), 8.45 (č); Třanovice 
10.00 (p). 
22.4.2017 – S platností 2. velikonoční neděle: Komorní Lhotka 16.30 (p). 
23.4.2017 – 2. neděle velikonoční – „Božího Milosrdenství“: Hnojník 
7.30 (p), 8.45 (č); Třanovice 10.00 (p). 
23.4.2017 – Hnojník 10.00 – 17.00 adorační den farnosti. 

Příležitost ke svátosti smíření (zpověď) před Velikonocemi: Třanovice: 
sobota 8.4.2017 od 9.00 hod. Komorní Lhotka: sobota 8.4.2017 od 
16 hod. Hnojník: neděle 9.4.2017 od 14 hod.
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Trzanowickie Koło PZKO spełniło zobowiązanie
 ■ Tak pisano o nas w roku 1967 na 

łamach prasy. W roku 1966 członkowie 
PZKO w Trzanowicach podjęli decyzję, 
by wybudować  własny dom. Kiedy 
to IX. Zjazd PZKO w roku 1965 ogłosił 
hasło „20 świetlic na 20 lecie PZKO“, 
miejscowi „pezetkaowcy“ nie wahali 
się i we wrześniu w rok później wzięli 
się do pracy.

W dalszym miesiącu w par-
ku obok polskiej szkoły (dzi-
siaj klinika dentystyczna) 
powstał nowy budynek. Chęt-
nych do pomocy nie brako-
wało, dzięki ich poświęceniu 
3 września 1967 odbyło się 
uroczyste otwarcie pierwsze-
go domu PZKO na Śląsku Cie-
szyńskim. Z latami dochodziło 
do jego modernizacji. W roku 
1984 zainstalowano central-
ne ogrzewanie, w roku 1995 
ogrzewanie gazowe. Zreno-
wowano krzesła, stoły, odno-
wiono kuchnię, wymieniono 
okna itp. Chociaż o dom za-
wsze pilnie dbano, to na nim 
było widać ząb czasu. W mo-
mencie, kiedy został zlikwi-
dowany budynek gospodar-
czy, z którego korzystaliśmy, 

decyzja była jednogłośna: 
„trzeba zrekonstruować świe-
tlicę od podstaw“. Wiosną 
2016 roku – niejeden „pezet-
kaowiec“ oraz sympatyk koła 
zakasał rękawy, by pomóc 
przy przebudowie naszego 
domu. Ruszyły prace na bu-
dowie. Z tyłu dobudowano 
pomieszczenie gospodarcze, 
pokryto budynek nowym da-
chem, mury ocieplono i nowo 
otynkowano. Wymieniona zo-
stała instalacja elektryczna, 
ogrzewanie centralne, po-
większono kuchnię, szatnię, 
odnowiono toalety i położo-
no nowe posadzki. Jeszcze 
trzeba zrobić nowe schody 
i taras. Przebudowę świetlicy 
finansowano z własnej kasy, 
której dochody tworzą 
z przez lata urządzanych im-
pez w kole.  Przebudowę 
domu wsparła finansowo 
Gmina Trzanowice oraz Wo-
jewództwo Morawsko-Śląskie 
w Ostrawie. Dar na ten cel 
przeznaczyła firma prywatna 
Wafarex, za co niezmiernie 
dziękujemy. Bardzo miłym 

gestem było przekazanie do-
chodu ze sprzedaży znaczków 
członkowskich z sąsiedniego 
koła PZKO Cierlicko-Kościelec. 
Za niedługo dojdzie do otwar-
cia domu PZKO i to nie koniec 
wydatków, trzeba będzie wło-
żyć nie małą sumę do wyposa-
rzenia naszego domu, niniej-
szy inwentarz jest już bowiem 
znacznie zużyty. Z tego powo-
du będziemy bardzo wdzięcz-
ni za jakikolwiek dar złożony 
na rzecz naszego koła. Z tego 
miejsca należą się jeszcze po-
dziękowania niejednej firmie 
prywatnej, która bezpłatnie 
pomogła przy przebudowie 
domu PZKO. Niemniej ser-
decznie dziękujemy wszyst-
kim chętnym do pracy, którzy 
w ramach swych możliwości 

spędzali czas na budowie oraz 
panią, które przygotowywały 
posiłki dla pracowników. Już 
wkrótce dom zostanie prze-
kazany do użytku i znów bedą 
się w nim odbywać zebrania 
zarządu, świetlice na różne 
okazje, próby zespołu tanecz-
nego. Cieszymy się, że z niego 
będą mogli korzystać nie tyl-
ko nasi członkowie, ale wszy-
scy zainteresowani. W obec-
nej chwili finiszują prace, by  
7. maja 2017 podczas „Uroczy-
stej Akademii z okazji 70 lecia 
PZKO i 50 lecia Domu PZKO 
w Trzanowicach“ móc po-
wiedzieć: „Trzanowickie Koło 
PZKO spełniło zobowiązanie.“

zarząd koła PZKO

Očkování psů proti vzteklině s 
platností na 2 roky

Proběhne ve čtvrtek 4. květ-
na 2017 od 8.00 hod. před 
obecním úřadem. Následně od 
8.20 hod. u „Suchánka“. Nákla-
dy na vakcinaci proti vzteklině 
hradí držitel psa ve výši 100 Kč. 
V případě požadavku očkování 
trojkombinace je cena 250 Kč. 
Doneste s sebou očkovací prů-
kaz psa. U nově přihlášených 
psů nebo ztráty, bude vystaven 
nový očkovací průkaz psa.

Platební kalendář pro rok 
2017

Poplatek za psy pro rok 2017 
byl splatný do konce měsíce 
března 2017. Upozorňujeme 
naše občany na povinnost při-
hlašování a odhlašování psů!

Sdělujeme, že na 19. zastu-
pitelstvu obce Hnojník, dne 
19.12.2016, bylo schváleno 
zvýšení poplatku za odpad pro 
rok 2017 na 600 Kč/osoba/rok. 
1. polovinu poplatku za odpad 
(300,-Kč/osoba) je nutné uhra-
dit do konce měsíce dubna 
2017. 2. polovinu poplatku za 
odpad (300,-Kč/osoba) je nutné 
uhradit do konce měsíce října 
2017. Připomínáme i chatařům, 
že poplatek za odvoz odpadků 
jsou povinni hradit dle vyhlášky 
1/2017, čl. 2, odst. 1, písm. b). Od 
poplatku jsou osvobození obča-
né, kterým je v tomto roce 80 let 
a více. Slevu na osoby, které se v 
místě trvalého pobytu nezdržují 
(studenti ubytováni na interná-
tech, osoby dlouhodobě služeb-
ně nebo pracovně v zahraničí 
nebo jinde na území ČR), jsou 
povinni toto oznámit písemně 

do 15 dnů ode dne, kdy nastala 
skutečnost zakládající nárok na 
osvobození v žádosti a doložit 
potřebnými doklady. Ve stej-
né lhůtě a stejným způsobem 
je poplatník povinen nahlásit 
zánik nároku na osvobození.

Sdělujeme, že na 17. zastu-
pitelstvu Obce Hnojník dne 
31.10.2016 bylo schváleno po-
nechání vodného na 26,40 Kč za 
1m3, včetně DPH od 1.1.2017.

Kulturní akce obce Hnojník 
– 2017

Pro letošní rok jsme pro vás 
připravili tyto akce: 
Duben – Gruntování se zastupi-
teli; 30. 4. – Stavění májky a pále-
ní čarodějnic 
Květen – Zájezd obce Hnojník
Červen – 21. ročník tenisového 
turnaje ve čtyřhře 
Červenec – Hnojnické 
odpoledne
Srpen – Předpouťová zábava; 
30. ročník tenisového turnaje ve 
dvouhře
Září – říjen – Zájezd do vinné-
ho sklípku, poznáváme Jižní 
Moravu
Říjen – Posezení se seniory
Listopad – Lampionový průvod; 
Rozsvícení vánočního stromu
Prosinec – Balónky pro Ježíška.

Je obtížné vzhledem k počasí, 
které je nevyzpytatelné, a množ-
ství akcí v okolí, stanovit přesné 
termíny. O všech budete včas 
informováni prostřednictvím 
Hnojnického zpravodaje, pla-
kátů a na webových stránkách 
obce.

Za Výbor pro kulturu a sport 
Mgr. Karla Molinová

Obecní úřad Vělopolí žádá ob-
čany, aby plasty a papír v pytlech 
odnášeli na stanoviště separo-
vaného sběru ve zvonech u aut. 
zast. Janík a u obecního úřadu 
maximálně 2 dny před svozem, 

který je vyznačen v kalendáři na 
r. 2017 dodaném obecním úřa-
dem. Uložení velkoobjemového 
odpadu mimo svozové dny (2x 
ročně) je nepřípustné.

Hnojník

Vělopolí

Wspomnienia z okazji 70 lat 
istnienia MK PZKO Trzanowice

 ■ Patrzę na wybladłe, dawniej zielo-
ne, okładki księgi z napisem Kronika. 
Otwierając pierwsze stronice z lek-
kim drganiem w gardle przenoszę się 
w wspomnieniach 44 lat wstecz.

„Niby nic i tak się to zaczęło“ 
grupka młodych członków PZKO 
postanowiła wprowadzić znów 
do życia klub młodych. W sal-
ce miejscowego koła świetlicy 
PZKO rozpoczęły się regularne 
spotkania rówieśników zrze-
szonych w związku. Cel bardzo 
prosty. Być po prostu razem. 
Odkrywam stronicę za stronicą 
a przede mną płynie historia, 
tak bardzo lokalna, ale konkret-
nych ludzi w wieku od 16 do 20 
lat. Były potańcówki, sport, tań-
ce, zabawy. Czas szybko mijał. 
Klub młodych „Rarytas“ rozwija 
działalność taneczną, teatralną 
sportową. Występy na balach 
w blizkiej i dalszej okolicy, spo-
tkania i odwiedziny okolicznych 
KM stały się naturalnością. Losy 
ludzkie rozwiały członków na 
wszystkie strony. Jednak nie 

wszystkich! Część członków kon-
tynuuje swoją działalność dalej, 
z nastąpującą dalszą generacją. 
I tak ma być. Klub młodych zmie-
nia nazwę „KM Maja“. Historia się 
relatywnie powtarza, lecz posu-
nięta o kilka, czy kilka dziesiąt lat 
dalej. Nie liczę kartek, nie śledzę 
dat, nie wymieniam nazwisk, 
ale tak było, fajnie cudownie! 
Wreszcie spoziera na mnie zapis 
bardzo nostalgiczny z 1992 roku, 
ze spotkania klubowiczów po 19 
latach. Przewija mi się w myślach 
pokaz twarzy poszczególnych 
uczestników, ich uśmiechnięte 
twarze, dowcipne przypowiast-
ki. Już nie bawem się znowu 
spotkamy, właśnie z okazji jubi-
leuszu związku jest okazja. Obok 
niektórych nazwisk jednak tym 
razem zabraknie ich podpisu, 
zostaną już tylko w naszych 
wspomnieniach i pamięci. Do 
naszego spotkania po 44 latach 
pozostaje jeszcze kilka godzin.

TG
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Informace z vaší obce
Očkování psů

Oznamujeme majitelům psů, 
že ve čtvrtek dne 27.4.2017 
proběhne očkování psů proti 
vzteklině. 16.00 u pily Ručka; 
16.10 u Venglařů; 16.20 na roz-
cestí u p. Kelecsényho (Podlesí); 
16.30 u obecního úřadu; 16.40 
rozcestí na Zadkách, směr p. 
Hanková. K očkování musí být 
předveden pes v doprovodu 
dospělé osoby a musí mít náhu-
bek. Nezapomeňte na očkovací 
průkaz! Cena očkovací vakcíny 
cca 120 Kč. Je možné si zároveň 
uhradit poplatek za psa na rok 
2016, který činí 50 Kč za jednoho 
psa, za každého dalšího 100 Kč.

Opis vody
Ve dnech 24.4. – 29.4.2017 

bude pracovník obecního úřadu 
provádět opis domovních vodo-
měrů s fyzickou kontrolou jejich 
umístění a stavu neporušenosti 
plomb. Žádáme, abyste umož-
nili přístup k Vašim domovním 
vodoměrům, a umožnili tak bez-
problémový opis stavu svých 
vodoměrů. Cena vody 1m3/24,- 
Kč. Opis domovních vodomě-
rů se týká i části obyvatel obcí 
Hnojník a Komorní Lhotka, kteří 
odebírají vodu z řádu obce Hor-
ní Tošanovice.

Pálení čarodějnic a stavění 
máje

Přijďte podpořit a pobavit se 
při tradičním stavění máje a ná-
sledném pálení čarodějnic. Sta-
vění máje proběhne 30.4.2017 
od 17.00 hod. na prostranství 
před novou hasičskou zbrojnicí, 
kde následně  posedíme u ma-
lého občerstvení. Večer zakončí-
me pálením čarodějnic. Srdečně 
zve zastupitelstvo obce a hasiči.

Zápis do MŠ
Oznamujeme všem zájem-

cům, že Mateřská škola v Hor-
ních Tošanovicích uskuteční 
zápis dětí pro školní rok 2017 – 
2018 dne 3.5.2017 od 8.00 do 
15.30 hod. K zápisu si vezměte 
prosím rodný list dítěte. Děku-
jeme. Za MŠ Monika Stolariková.

Smažení vaječiny
V sobotu 27.5.2017 od 17.00 

hod. v areálu KD Hájenka se 
koná tradiční smažení vaječiny. 
Srdečně zveme všechny občany 
Horních Tošanovic. S sebou při-
neste 2-3 vejce na osobu a hlav-
ně dobrou náladu, občerstvení 
zajištěno. Zvou hasiči o zastupi-
telé obce.

Sběr a svoz nebezpečných 
a objemných odpadů

Termín: 20.5.2017: 8.00 – 8.45 
Horní Tošanovice – pila Ručka; 
8.55 – 9.35 Horní Tošanovice 
– u panelových domů. Provádí-
me sběr těchto nebezpečných 
odpadů: Oleje a tuky, barvy, le-
pidla, pryskyřice, rozpouštědla, 
kyseliny, hydroxidy, detergenty, 
odmašťovací přípravky, fotoche-
mikálie, léky, pesticidy, baterie 
a akumulátory, zářivky a ostatní 
odpad s obsahem rtuti, zařízení 
s obsahem chlorfluoruhlovo-
díku, televizory, lednice, rádia, 
počítače, monočlánky, autoba-
terie. Současně provádíme do 
dalšího kontejneru sběr objem-
ných odpadů a pneumatik (pou-
ze z osobních a dodávkových 
automobilů v množství do 5 ks). 
Mezi objemný odpad patří díly 
nábytku, plastové díly a nádo-
by, matrace, sporáky, pračky aj. 
Upozornění velkoobjemový od-
pad – stavební odpad – ne!

Výlet do Polska
Dne 3.6.2017 se koná zájezd 

pro občany Horních Tošanovic 
do Wieliczky a Jaworza. Zájem-
ci se mohou hlásit na obecním 
úřadě v Horních Tošanovicích. 
Cena zájezdu je 200,- Kč, kterou 
je nutno uhradit do 26.5.2017. 
Obec hradí vstup do solných jes-
kyní a dopravu. Srdečně Vás zve 
Obec Horní Tošanovice. Tento 
zájezd je spolufinancován dota-
cí „Dobrý soused“ z Hyundai Mo-
tor Manufacturing Czech s.r.o.

Radovánky
Dětské radovánky mateřské 

školy Horní Tošanovice pořáda-
né Sdružením rodičů se uskuteč-
ní 10.6.2017 v areálu KD Hájen-
ka od 14.00 hodin.

Očkování psů
V úterý 16.5.2017 bude pro-

bíhat v naší obci očkování psů. 
8:00 – 8:30 hod. – u OÚ ve Stříte-
ži; 8:30 – 8:45 hod. – u bývalého 
statku, 8:45 – 9:00 hod. – na Zá-
lesí (u č.p. 80 – p. Čarvašová). Po-
platek za očkování proti vztekli-
ně je 100 Kč za psa, kombinace 
250 Kč za psa.

Informace OÚ
Žádáme občany, aby v sou-

vislosti s vyhláškou o odpadech 
2/2016 a místních poplatcích 
3/2015 podávali na OÚ infor-
mace o změnách týkajících se 
evidence obyvatel (přihlášky, 
odhlášky, u studentů potvrzení 
o studiu), přihlášení nebo od-
hlášení držení psa. Připomíná-
me, že potřebné formuláře na-
leznete na našem webu www.
obecstritez.cz, v záložce obecní 

úřad – formuláře nebo v kance-
láři na obecním úřadě ve Stříteži. 
Připomínáme, že splatnost po-
platků za odpad za 1. pol. 2017 
a poplatek za psa za rok 2017 
byla k 31.3.2017. Kdo ještě po-
platek neuhradil, nechť tak učiní 
v nebližším možném termínu.

Žádost o fotografie
Žádáme občany, kteří vlastní 

nějaké fotografie z doby stavby 
našeho kulturního domu, aby 
tyto fotografie zapůjčili obecní-
mu úřadu. Předem děkujeme.

Den matek
Připomínáme, že dne 

14.5.2017 ve 14:00 hod. pro-
běhne jako každoročně Den 
matek v KD Střítež. 

Vstup zdarma. Jste srdečně 
zváni.

Opisy stavů vodoměrů
Ve dnech 2. – 12. května 2017 

budou pověření pracovníci spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s. 
provádět opisy stavu domov-
ních vodoměrů spojené s fyzic-
kou kontrolou jejich umístění 
a stavu neporušitelnosti plomb. 
Žádáme příslušné odběratelé 
vody z vodovodního řádu obce 
Třanovice (týká se občanů obce 
Třanovice a částečně obcí Hnoj-
ník, Střítež a Dolní Domaslavice), 
aby ve výše uvedeném termínu 
umožnili přístup k domovním 

vodoměrům a umožnili tak 
bezproblémový opis stavu 
svých vodoměrů. Zároveň upo-
zorňujeme, že vodoměry mají 
být lehce přístupné a umístě-
né v suchém prostředí. Úhradu 
vodného a stočného na základě 
doručené faktury bude možno 
provést v kanceláři společnosti 
Třanovice služby, o.p.s., složen-
kou na poště nebo bankovním 
převodem.

Ing. Petr Krzywoń, Třanovice 
služby, o.p.s.

Očkování psů proběhne 19. 
května 2017: 8.00 hod. – Obec-
ní úřad ve Smilovicích (centrum); 
8.30 hod. – u p. Szalbuta; 8.50 
hod. – Rakovec (u Biedravy – tra-
fostanice). Pes musí mít náhu-
bek, být na vodítku a v doprovo-
du dospělé osoby. U starších psů 
očkovaných na vzteklinu v roce 
předešlém stačí přeočkovat až 

v roce následném. Ceny za oč-
kování: vzteklina 100,- Kč (u star-
ších psů na dva roky), kombina-
ce 250,- Kč. Očkovací průkaz je 
nezbytný! MVDr. Petr Danys, tel: 
705 405 924.

Místní poplatek ze psů (roční): 
1 pes 150 Kč – splatnost 31.5.

Horní Tošanovice

Střítež

Třanovice

Smilovice
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LUŠTěTE! TŘI Z VÁS OBDRŽí HODNOTNé CENy!
Tajenku zašlete do 15. května 2017 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Hnojník.




